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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНИМ 

ЗЛОЧИННИМ УГРУПОВАННЯМ, ЯКІ ЗАЙМАЮТЬСЯ 

ТОРГІВЛЕЮ ЛЮДЬМИ ПІД ВИГЛЯДОМ 

ПРАЦЕВЛАШУТУВННЯ ЗА КОРДОНОМ В УКРАЇНІ 

 

Свінціцька О.П., суддя Апеляційного суду Київської області. 

 

Сучасний стан протидії торгівлі людьми, вчиненої 

організованою групою, які під виглядом туристичних фірм надають 

послуги з працевлаштування за кордоном, в Україні потребує 

якісного поліпшення, для чого треба виробити практичні 

рекомендації для оперативних працівників, а також розглянути 

питання щодо опрацювання та запровадження у практику нових 

дієвих способів виявлення учасників такої організованої групи та їх 

оперативної розробки для забезпечення невідворотності 

кримінального покарання. 

Велику негативну роль у поширенні в Україні злочину 

«торгівля людьми» відіграє погана обізнаність українських громадян 

щодо можливостей працевлаштування та перебування за кордоном, а 

також про наслідки нелегального працевлаштування за кордоном. 

Злочинні угруповання, які займаються торгівлею людьми 

останнім часом намагаються максимально маскувати свою діяльність 

шляхом створення агенцій щодо працевлаштування громадян 

України за кордоном, туристичних фірм, шлюбних і модельних 

агенцій. Вербування здійснюють з використанням «модних» слів: 

консумація, ескорт супровід, модельний показ, VIP представництво, 

релаксаційний масаж за якими ховається сексуальна експлуатація 

жертви. Все частіше для заманювання жінок за кордон 

використовують соціальні сайти знайомств в мережі Інтернет. 

 Шляхи потрапляння українських громадян до тенет 

торгівців людьми; 

Перш за все - це оголошення про працевлаштування за 

кордоном. Вони друкуються в усіх газетах, які пропонують роботу 
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для громадян України.   Вкожному номері друкується в середньому 

від 5 до 20 «слизьких» оголошень із запрошеннями для молодих та 

симпатичних жінок. Ось найбільш типові приклади, які дають 

інформацію для роздумів: "Високооплачувана робота в нічному клубі 

по контракту для молодих симпатичних дівчат. Проживання, 

апартаменти, повний пансіон. Наявність закордонного паспорта. 

Оплата від 2000 німецьких марок." І далі адреса місця, де проходить 

співбесіда з кандидатками. Або таке оголошення: "Запрошується 

танцювальний колектив для роботи за кордоном", телефон. І ще 

декілька подібних оголошень в одній і тій же газеті [1]. 

Пріоритетними країнами вивозу українських громадян є: 

Туреччина, Греція, Кіпр, Югославія, Сербія, Боснія, Герцеговина, 

Угорщина, Чехія, Хорватія, Німеччина, Об'єднані Арабські Емірати, 

Ізраїль, Сирія, Китай, Нідерланди, США, Канада, Японія. 

Жінки з невеликих міст, де підприємства припинили 

виробництво мають великі проблеми з працевлаштуванням і 

найбільш підпадають під вплив брехливих оголошень у ЗМІ про 

гарну роботу за кордоном. Оголошення зникають з центральних і 

місцевих газет великих міст, вони переміщуються в маленькі міста, 

районні центри, Тим паче, молодь більш наївна і отримує менше 

достовірної інформації. 

Стійке бажання українських жінок працювати за кордоном 

пов’язане не тільки з більшою платнею, яку вони сподіваються 

отримати за кордоном, але й з кращими ніж в Україні умовами життя, 

серед яких жінки не на останнє місце поставили чистоту та красиві 

міста за кордоном. Міф про красиве життя у демократичній 

розвинутій країні розвіюється миттєво, коли жінка стає частиною 

задоволення, красивого життя членів цього омріяного суспільства і 

«робочою конякою» закордонних злочинців. 

Для вчинення вказаних злочинів організованими злочинними 

угрупуваннями  також характерні наявність декількох 

взаємопов'язаних між собою етапів злочинної діяльності та їх 

ретельне планування, обов'язковими елементами якого є: 
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- підшукування поза межами України за участю іноземних 

громадян (тобто, сутенерів) “ринків збуту” для продажу жінок з 

метою їх сексуальної експлуатації; 

- налагодження корумпованих зв'язків з посадовими особами 

державних органів, установ та організацій, які займаються 

оформленням та видачею необхідних для виїзду за кордон 

документів, а також здійснюють безпосередній контроль за 

переміщенням громадян через державний кордон України; 

- підшукування осіб, які з огляду на вік та зовнішні дані 

(молоді жінки у віці від 18 до 30 років) можуть бути використані для 

продажу саме з метою сексуальної експлуатації; 

- вибір способів для переміщення жінок через державний 

кордон України – законного (за дійсними паспортами, іншими 

необхідними документами) або незаконного (за підробленими 

документами або нелегально, без будь-яких документів); 

- вибір способу оплати за поставлений “товар”. 

Відповідно до цього визначається й внутрішньогруповий 

розподіл ролей ОЗУ, які займаються торгівлею людьми під виглядом 

туристичних фірм, що надають послуги з працевлаштуванням за 

кордоном, до складу яких обов'язково входять: організатор 

(керівник), вербувальники, “кур'єри” (провідники), переправники, 

особи, які використовують наявні у них зв'язки з корумпованими 

працівниками паспортної служби для оформлення необхідних для 

виїзду документів, закордонні “покупці” (або сутенери), які 

займаються безпосереднім “працевлаштуванням” отриманих таким 

чином жінок (можлива й наявність посередників). інформатори; 

інший допоміжний персонал. 

Слід відмітити, що механізм злочинної діяльності полягає у 

втягненні потерпілих шляхом обману до “працевлаштування за 

кордоном”, оформлення для потерпілих документів для виїзду за 

кордон (причому часто підроблених), добровільного або 

насильницького вивезення їх до зарубіжної країни чи до іншого 

населеного пункту або регіону в межах однієї країни, відбирання 
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документів, особистого примушування потерпілих до заняття 

проституцією або продажу їх місцевим угрупованням, відбирання 

отримуваних потерпілими грошей та втягнення до злочинного 

бізнесу нових потерпілих. 

Торгівля людьми, як вид тривалої злочинної діяльності, 

включає в себе вербування людини, переміщення в межах однієї 

держави або за його межами, купівлю, продаж, приховування, 

передачу та отримання людини. Цей вид злочинного бізнесу 

відбувається, як правило, групою осіб (досить часто організованою), 

з встановленням міжнародних зв’язків та корупційними зв’язками в 

державних органах.  

Організовані злочинні групи та злочинні організації, у тому 

числі й ті, що діють у сфері торгівлі людьми, існують за умов 

можливості отримання в найкоротші строки максимально високих 

прибутків. Отримання надприбутків – основна мета існування і 

діяльності організованих злочинних угруповань. 

В ході проведеного дослідження щодо фактів торгівлі 

людьми, або іншої незаконної угоди, щодо людини за період 

незалежності України стає зрозумілим, що конфігурація вчинення 

торгівлі людьми постійно змінюється, організовані злочинні 

угрупування використовують різноманітні схеми вербування жертв, 

використовують високі технології, маскують свою злочинну 

діяльність під легальні бізнес структури: туристичні фірми з 

працевлаштування за кордоном, модельні, шлюбні або туристичні 

агенції. Але, на протязі останніх 15 років залишаються незмінними 

жертви торгівлі людьми з притаманними ним соціальними, 

моральними та психологічними властивостями. 

Підводячи підсумок доходимо висновку, що специфіка 

торгівлі людьми організованими злочинними угрупованнями під 

виглядом туристичних фірм, що надають послуги з 

працевлаштування за кордоном полягає в тому, що цей злочин має 

характер організованої злочинності й не обмежується територією 

однієї країни. Механізм скоєння злочину націлений на заволодіння 
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людиною і ґрунтується на її експлуатації. Торгівля людьми набуває 

особливої актуальності та гостроти у час світової глобалізації, яку 

злочинний світ намагається використати для отримання 

кримінальних прибутків. 
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